

## ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟΝ ΚΑΡΟΛΟ ΚΑΙ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΝ ΚΩΣΤΗ!

ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ του κ. Κώστα Σημίτη αποσιώδουν σημαντικές αναφορές για τη συμφωνία της Μαδρίτης, το 1997, και τις επιπτώσεις της στην ελληνική πολιτική σκηνή. Η συμφωνία τότε αποτέλεσε και την πρώτη χαρακτηριστική κίνηση της κυβέρνησης Σημίτη για τη νέα εξωτερική πολιτική έναντι της Τουρκίας. Είχε δε προκαλέσει τις έντονες αντιδράσεις του λεγόμενου «πατριωτικού» ΠΑΣΟΚ, καθώς θεωρήθηκε ως ανατρεπτική της μέχρι τότε «ακληρής» τακτικής του κόμματος έναντι της Τουρκίας. Ο κ. Σημίτης δεν Έχασε τα πυρά που είχε δεχθεί από το εσωτερικό του κόμματος και θεωρούσε ότι πρωταγωνιστικό ρόλο στην όλη αμφισβήτηση της πολιτικής του έπαιζε από το παρασκήνιο ο κ. Κάρολος Παπούλιας, τον οποίο έτσι κι αλλιώς είχε περιθωριοποιήσει, έστω κι αν ποτέ δεν υπήρξε ανοικτή κρίση στις σχέσεις τους. Ο πρώην πρωθυπουργός ήταν αποφασισμένος να θίξει όλα τα θέματα που σχετίζονταν με την εξωτερική του πολιτική, πολύ περισσότερο που σε αυτά συμβάδιζε πάντα με τον κ. Γιώργο Παπανδρέου. Όμως, η σημερινή θέση του κ. Παπούλια στην Προεδρία της Δημοκρατίας, συγκράτησε τη συγγραφική του όρμη και τελικώς επέλεξε να μην επικρίνει τους τότε επικριτές του, καθώς θα διακινδύνευε και μία κρίση με την Ηρώδου Αττικού. Για να μη διαταραχθούν οι ισορροπίες με το Προεδρικό Μέγαρο ο κ. Σημίτης αποφάσισε να μη συμπεριλάβει στο πόνημά του κεφάλαιο για τις σχέσεις του με τον τέως Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κωστή Στεφανόπουλο. Τα σχέ-

**Τ**ην Τετάρτη το βράδυ στην καινούρια αίθουσα του Μουσείου Μπενάκη στην οδό Πειραιώς (δίπλα στο άλλο «μουσείο» όπου κάθε βράδυ αναστενάζει η Αθήνα στα πόδια της Ελλης Κοκκίνου), ο κ. Γιώργος Παπανδρέου κοίταξε και πάλι προσεκτικά «γύρω του» και τον έπιασε πανικός. Είδε και τον κ. Νίκο Χριστοδουλάκη και τον κ. Χρήστο Βερελή και τον κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη και τον κ. Γιάννο Παπαντωνίου και την κυρία Βάσω Παπανδρέου και την κυρία Άννα Διαμαντοπούλου και τον κ. Σωκράτη Κοσμίδη και τον κ. Χρήστο Πρωτόπαπα κατ... και... και τον έπιασε πανικός.

Όλο το πάλοι ποτέ εκσυγχρονιστικό ΠΑΣΟΚ, όλα αυτά δηλαδή που θα 'θελε να 'χε ξεχάσει -σαν κακό όνειρο που τον ξύπνησε μέσα στην άγρια νύχτα- βρισκόταν εκεί, δίπλα του, στην εκδίωξη για την παρουσία του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού κ. Κώστα Σημίτη.

Άκουσε μετά και τον κ. Σημίτη να δηλώνει ότι «το εκσυγχρονιστικό κίνημα δεν έχει ημερομηνία λήξεως» κι ότι αυτός «δεν είναι διατεθειμένος να σιωπήσει» κι αφού ανακάθισε στη θέση, έκανε τη δήλωση ότι «η εντολή που έχει λάβει είναι να κοιτάζει μπροστά, όχι πίσω, για το συμφέρον του ελληνικού λαού».

Πολλοί σημείωσαν το ύφος του κ. Παπανδρέου όταν δήλωνε ότι «άκουσε με ενδιαφέρον την παρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού». Τα έλεγε όλα. Μετά βίας κρατιόταν.

Για την ακρίβεια του ρεπορτάζ, ο σημερινός πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ «τα είχε πάρει κανονικά», ήδη από το Σαββατοκύριακο, διαβάζοντας τις προδημοσιεύσεις στις εφημερίδες και κυρίως εκείνα τα αποσπάσματα τα οποία του χρέωναν έμμεσα την ήττα στις εκλογές του 2004.

Γιατί τα «πήρε» ο κ. Παπανδρέου; Επειδή μέχρι τώρα είχε καταφέρει να θεωρούν όλοι ότι:

- Α)** Δεν είχε ευθύνη για την ήττα,
- Β)** Ότι οι εκλογές είχαν χαθεί πολύ νωρίτερα, από τα λάθη και τις αντιλαϊκές και/αντικοινωνικές πολιτικές των κυβερνήσεων Σημίτη,
- Γ)** Ότι ο ίδιος πήγε σαν πρόβατο επί σφαγή στις εκλογές, τη στιγμή που ήξερε από τις δημοσκοπήσεις ότι έχανε με διαφορά, και
- Δ)** Ότι δεν είχε πολλές δυνατότητες να ελιχθεί, γιατί ακόμη και τους συνδυασμούς των ψηφοδελτίων τους είχαν φτιάξει οι κύριοι Χρυσοχοϊδης και Κοσμίδης.

## «ΚΩΣΤΗ

■ Έξαλλος ο πρόεδρος στο Μουσείο Μπενάκη από τους συνεργάτες

των από τους συνεργάτες ή οποιοί του συνέστησαν «να μην γίγει την κατάσταση στα άκρα Δευτέρα, σε μια σύσκεψη που έγινε στο γραφείο του, στη Χαλκίδα, του είπαν: «Μην δεις κρίση, τώρα που πάμε καλά είναι. Πες κάτι, αλλά όχι ρ.

Ο κ. Παπανδρέου το σκέφτηκε καλά -συμβουλευτηκε και το ξιλάρι του- και δήλωσε την άποψη αυτή. Της «μη ρήξης».

Η αλήθεια είναι ότι δεν το μετάνιωσε. Αλλά όσο αλήθεια είναι αυτό, άλλο τόσο είναι...

Οι  
τοί  
επι  
«κι  
τοί  
τοί

Η φράση του κ. Γιώργου Παπανδρέου για το συμφέρον του ελληνικού λαού

"  
ΠΡΩΤΟ  
ΘΕΜΑ"  
13.11.05